

предъ Иоанна, който бѣше облеченъ съ дрѣха отъ камилска вълнѣ, опасанъ съ кожанъ поясъ (ремакъ) и идѣше акриды и дивъ медъ. Той дѣмалъ иди подиръ мене единъ, който е по силенъ отъ мене, на кого-то ази не съмь достоенъ да развържа враскатъ (ремака) на обшата мѣ, и ази ви кръщавамъ съ водѣ, а той ще ви кръща съ дѣха свѣтаго.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Свѣтый Іоаннъ предтеча, най послѣднй пророкъ, който е былъ край на ветхія завѣтъ и начало на новыя, сирѣчь: на Евангеліето христово, той былъ прокованъ отъ бога шесть мѣсаци предъ крещеніето христово, да проповѣда на еврейтѣ, чи христосъ ще сѣ яви, споредъ както бѣха рекли пророцитѣ отъ божіа странѣ: ето ази проваждамъ предъ тебе ангела моего, да наготви пѣть за тебе и да исправи божитѣ патеки. Ангелъ нареченъ свѣтый Іоаннъ отъ пророцитѣ, заради свой-а ангелскій чистъ животъ, а що е наготвилъ пѣть, това сѣ еврейскитѣ сѣрца, които той приготвилъ съ проповѣданіето си, да пріемнатъ христа. Божій пѣтеки нарича ветхія завѣтъ, който имъ былъ нѣкога пѣть, а послѣ станалъ пѣтека, отъ тѣхното не вниманіе. А пѣстына е былъ еврейскія соборъ, който е былъ пѣстъ отъ добры работы. Тамо като е былъ свѣтый Іоаннъ въ пѣстыната, дошле нѣкои прокованы свѣщенници отъ Іерѣсалимъ и го попытали, ты кой си? а той имъ казалъ: ази съмь гласъ, който вика въ пѣстыната, да пригответе господныя пѣть, сирѣчь: вашыте сѣрца, за да пріемните христа. И въ това време, като крещавалъ въ Іорданскатъ пѣстына, приковдалъ человекытѣ на покааніе и проповѣдалъ чи христовото крещеніе ще бѣде за прощеніе на грѣхове: защото неговото крещеніе не было за прощеніе на грѣхове, но само имъ проповѣдалъ да сѣ покаатъ и повѣрватъ во христа, за да полбчатъ прощеніе на своитѣ грѣхове. И дѣмалъ: ази ви кръщавамъ съ водѣ, а христосъ ще ви кръща съ дѣха свѣтаго. Той съ това проповѣданіе за христовото дохожданіе и крещеніе, приготвилъ като пѣть еврейскитѣ сѣрца, да повѣрватъ христа, като сѣ яви: защото отъ сичкитѣ еврейски страны дохождали человекытѣ при него въ пѣстынатѣ, и като си исповѣдали грѣхове (*), крещавалъ ги въ рѣкѣтъ Іорданъ, и отъ тѣхъ които сѣ кръщали съ вѣрѣ отъ Іоанна, тѣ послѣ повѣрвали христа и сѣ кръщали и въ неговото име.

Тамо като крещавалъ свѣтый Іоаннъ и живѣвалъ въ пѣстыната, носалъ дрѣха отъ камилскѣ вълнѣ (рѣно) и поясъ кожанъ (ремакъ), и идѣлъ дивъ медъ, дѣто го събирали дикитѣ пчели, и Акриды, сирѣчь: на една трѣвѣ възрѣ, или на едно дико дърво плода, което и до сега ра-

*) Ето начало на нашето исповѣданіе.